



与亲人失联26年,一直梦想着叶落归根

政府有关部门牵线搭桥,62岁台胞回到了魂牵梦萦的家乡

“这次我第一次回到故乡,并与失散26年的亲人团聚,多亏了你们的真情帮助和缜密安排。”9月3日,如皋市台湾同胞接待站站长潘金国再次收到了台湾南开科技大学王台有教授发来的感谢短信。记者了解到,今年62岁的王台有自幼生长在台湾,与老家如皋的亲友多年断了联系,但思乡心切的他一直想叶落归根。当地政府有关部门通过资料比对,帮他找到了如皋的亲人,完成了他多年的心愿。

严君臣 丁宏波



王台有和亲人回忆往事 通讯员供图

余光中写的诗《乡愁》总能勾起在台湾的王台有的思乡之情。从小受父母熏陶,王台有对家乡充满期待与怀念,故乡时时在梦里呼唤着游子回家。他一直想回如皋探亲,但自从父亲1992年去世后,他与如皋的亲人就断了联系。

这些年,回乡寻亲的想法一直在王台有脑海中反复涌现。今年8月份,王台有给南通台办发来了求助电子邮件,想要寻找其在大陆的亲友。8月21日,如皋市台办收到了从南通台办转发过来的台湾电子邮件。王台有在信中介绍他的父亲叫王焕文,是白蒲镇人。他在信中还提供了其舅舅、表兄的姓名,还有一个非常模糊的地址:白蒲镇65号。

收到邮件后,如皋市台办主任居小刚当即要求工作人员与王台有联系,得知其准备8月30日回如皋祭祖、探亲。如皋市台办21日上午即与白蒲镇、下原镇统战委员联系,请他们根据历史资料进行比对,寻找线索。

8月21日傍晚,在相关镇村工作人员的帮助下,如皋市台办工作人员终于寻找到王台有舅舅家的亲人信息,明确了其祖籍是下原镇,并反馈给了王台有。

如皋市台办派工作人员到下原镇蔡荡

村与白蒲镇沈桥村走访,详细了解王台有的亲属状况。出发前,台办工作人员在老资料中发现一条非常模糊的线索:下原乡高桥村原支部书记钱国付有哥哥叫王汉文,也去了台湾,但是没有其他信息。“王汉文”“王焕文”在如皋方言里的发音是一样的,两者之间会不会有关系呢?

据调查,王汉文就是王焕文,这是当时记录笔误导致的。钱国付与王焕文是同母异父的兄弟,母亲在王家时生育了3个孩子,王焕文是老二,改嫁到钱家生育了4个孩子。

台办工作人员还寻找到王焕文父母的墓地,并到白蒲镇沈桥村王台有舅舅家走访。其舅秦锦林已去世,王台有3个表兄生活都很好。8月30日下午4时,王台有一家四人抵达如皋,如皋市台办与其亲属热情迎接。

听说王台有回来了,亲戚们都来到酒店相聚,“这是20多年前写的信,一直都收着。”“姨姐,来看看照片,还记得我妈妈的样子吗?”……王台有开心地说:“我没有想到一下子多了这么多的亲戚,真的没有想到。”

8月31日,如皋市台办带领王台有一家人到其爷爷、奶奶的坟上祭扫。王台有动情地说,要替父母还愿,以后经常回家乡走走。

抱着水泥墩,江上等救兵

女子深夜跌下观景台,海事20分钟把她捞上来

9月2日21时许,南通市水上搜救中心接市110指挥中心转警称,在滨江公园观景平台前沿水域发现一名落水女子,亟待救援。接警后,水上搜救中心立即启动应急预案,迅速调派事发水域附近的海巡06908、海巡06910艇赶赴现场救援。当晚21时27分,落水女子获救。

严君臣 张永祥 王剑彬

现代快报记者从南通市水上搜救中心了解到,9月2日21时许,一名中年女子在滨江公园观景平台前不慎落水,被发现时该女子正抱着一个水泥墩,随时可能被湍急的江水冲走,情况十分紧急。南通市水上搜救中心立即调派附近海巡救助艇开展救援行动。事发水域水文条件复杂,暗流涌动,分布有浅滩,水下有暗礁,海巡艇受自身吃水等条件限制,难以直接靠近水泥墩进行救助。

“市水上搜救中心立即制定了针对性的救援方案,我们将救生圈用绳索捆绑好后,投掷到落水女子一臂以内的距离,待该女子抓住救生圈后将其拉至艇边,并释放救生梯进行救助。”中心工作人员王剑彬向现代

快报记者介绍。

由于女子落水时间过长,已接近虚脱,虽其已抓紧了救生梯,但却无法凭借自身力量爬上来,救助行动陷入僵局。时间正在一分一秒地流逝,随着夜色渐深,气温降低,落水女子的生命安全受到极大的威胁。在这千钧一发之时,市水上搜救中心果断协调附近干舷较低的社会船只前来协助,最终,在双方的密切配合下落水女子于当晚21时27分被成功转移至“海巡06908”,救援人员为落水女子送上棉被取暖。随后,120急救车立即将其送至医院,进行进一步检查。截至现代快报记者发稿前,该落水女子身体已无大碍。

崇川司法拍卖平台一天卖出4套房1套设备

“84万、84.5万……139万!”8月31日上午10时16分50秒,在南通市崇川区人民法院淘宝网司法拍卖平台上位于南通市德民花苑的一套房产,10名竞买人从84万元开始起拍,经过59轮激烈争夺,25次延时,最终被B8559竞买人以139万元的高价拍得,溢价率高达65.48%,整个拍卖引来9214人次围观,其中307人更是设置了提醒。

当天,在该院司法拍卖平台上还有另外三套房子被拍走,其中位于南通市景华城一套房产的拍卖过程则更为激烈,共有9人报名,从155万起拍,经过137轮激烈争夺,122次延时,最终以

263万落槌,溢价率高达69.68%。此外,当天还有4人参与竞买南通长江汽车配件制造有限公司的部分生产设备,从16.8万一路拍到20.85万。

今年以来,崇川法院全面推进司法网络拍卖工作,加快资产处置速度,对扣押的汽车、查封的房屋中符合拍卖条件的严格控制资产评估流程,灵活采取议价、询价等措施确定拍卖保留价,尽快启动拍卖程序。

今年1-8月,该院共拍卖物品225件,成交184件,拍卖成交标的2.54亿元,分别比去年同期增加145%、191%、140%。 陈莹 顾建兵 范钦蔚

爱心门铃连接志愿者,邻里互助新模式

“叮咚。”每一次小小的铃声响起,都可能是孤寡老人发出的“求救”信号。近日,在南通港闸经济开发区永兴佳园社区,上演了以“携手益邻 与爱同行”为题举行的“爱满家园”大型文艺演出。社区居民自编自演的小品《幸福门铃》将社区内邻里互助、扶老拥军的益邻活动演绎得淋漓尽致,丰富的画面感和情节的代入感给了居民别样的文化体验,引得不少居民驻足观看。

据介绍,永兴佳园是港闸区较早的拆迁安置小区,先后安置了八个村的村民,还有不少外来购房者与租房者入住。如何管理好常住人口一万三千多人的大社区,是摆在社区党支部面前的一大课题。今年伊始,社区班子通

过讨论,找准居民的需求点和期盼点,在诚信邻里建设的基础上,打造“携手益邻”党建创新项目。

“幸福门铃”是永兴佳园社区开展的一项邻里互助活动,即社区志愿者与孤寡、独居、空巢老人结成帮扶对子。门铃一头连着志愿者家中,一头连着老人床头。当老人们需要帮助或突发疾病时,按下身边门铃求助,结对志愿者就会提供应急服务,解决老人居家安全问题和老人子女的后顾之忧。除此之外,社区内还建有益邻健康屋、益邻互助社、益邻自助点、益邻棋社、益邻大学等,让居民在家门口就能便捷地享受到社区党建惠民带来的获得感和满足感。 严君臣 苏越

欠下巨债没法还,男子想自杀骗保

背下巨额债务无力偿还,男子想自杀骗取保险金。担心瘫痪的老母亲没有人照顾,他就想将母亲一起“带走”。不料最终他自己没死成,母亲却淹死了。8月31日,现代快报记者了解到,近日如皋市检察院以涉嫌故意杀人罪,依法对男子沈某批准逮捕。

据介绍,沈某家住如皋市白蒲镇。之前因为做生意亏了,家里盖房子又欠下一大笔债。不堪压力的沈某想一死了

之,但想到妻儿还要生活费,还有这么多债,就想伪造一起“意外事故”骗取保险公司的高额理赔。他还打算将母亲一起“带走”,减轻妻子和姐姐的负担。打定主意后,沈某买了一款意外保险和一款驾乘险。8月7日正式实施计划时,自己没有死成,母亲却溺亡了。

近日,经过细致审查相关证据,如皋检察院对沈某作出批准逮捕决定。 严君臣 朱志军 孙莉

微信头像用美女照,3个月骗了5万块

在校学生冒充“美女”,频繁实施网络诈骗,获利5万余元。8月28日,南通开发区警方打响“秋季攻势第一枪”,成功侦破10余起通讯网络诈骗案,涉案价值5万余元。8月29日,黄某、程某等两名涉嫌诈骗犯罪嫌疑人被刑事拘留。至此,南通开发区警方在“秋季攻势”行动中首战告捷。

今年7月7日,南通市公安局开发区分局竹行派出所接到报警称,其通过微信、支付宝被骗巨额现金。随后,警方相继接到数起类似被诈骗的报警电话。经过一个多月的侦查,办案民警们从多个线索中梳理出一个有实施组织诈骗犯罪的团伙网络。8月28日深夜11时40分,办案民警在某酒店内,将正在继续实施诈骗的犯罪嫌疑人黄某、

程某二人抓获。

据办案民警介绍,男子黄某系重庆人,女子程某是邳州人,他们是南通某职校的同班同学,于今年6月毕业。今年2月,黄某将微信头像换成“美女”,通过微信查找“附近的人”,以自己家境贫穷、生活拮据、没有生活费为由,得到“附近的人”的怜悯和同情。他从30元到50元开始实施网络诈骗,最终以各种借口诈骗额度上升到1000元到8000元。看到他出手大方,程某对黄某十分佩服。

今年6月,程某请求黄某带她一起“赚钱”。据调查,自2018年6月份以来,黄某、程某通过微信查找“附近的人”,实施网络诈骗10余起,所得现金5万余元。 严君臣 席如明 唐纯洁